

加拿大學訊

第八十七期
駐加拿大台北經濟文化代表處文化組

中華民國九十年八月
發行



DA20010025C 維多利亞新任校長 David Turpin 拜訪教育部長曾志朗

曾任加拿大一流學府皇后大學 (Queen's University) 知名教授兼學術副校長，年甫四十歲出頭的新任維多利亞大學校長 David Turpin，於五月二十九日偕同該校副校長 James Griffin 拜會台灣教育部長曾志朗先生。Turpin 教授與曾部長兩位皆屬年輕一輩，共同積極提升高等教育品質，推動教育國際化，兩位皆為推動國際學術合作的傑出學者。他們對於加強維多利亞大學與台灣國內大學在醫學教育改革、生物科技、資訊科技方面的合作、交流，以及共同頒授學位等議題，做了很深入的討論。

Turpin 校長與台灣文教界一向有密切關係，於就任皇后大學教授兼學術副校長時，與當時的法學院教授，現任駐加代表陳東璧博士有深厚情誼，並曾於本年度三月份專程前往渥太華拜訪甫上任的陳代表。維多利亞大學位於卑詩省風景秀麗的維多利亞港，是加拿大著名的高等學府。Turpin 校長積極推動教育國際化，同時也非常歡迎優秀的台灣學生前往深造。有關維多利亞大學的詳細課程資訊，可上網檢索 <http://www.uvic.ca>。

摘自「教育部國際文教處網頁」

教育部長：台灣迎接多元入學新世代

曾部長志朗主持末代聯考出闈 強調今後將對弱勢族群創造更多就學機會

七月三日下午三時四十分，印題、命題顧問走出闈場，大學聯考終於走入歷史。教育部長曾志朗表示，此時此刻不僅是宣告一個價值系統的轉型，更是在迎接一個多元價值新時代的來臨。他強調，聯考的公正和公平性不應隨制度改變而走進歷史，今後的多元招生和入學方案，將承續此優良傳統，秉持公平公正原則，針對城鄉差距、身心障礙等弱勢族群，創造更多公平入學機會。

部長指出，大學聯考的確有一試定江山的問題，主因是選才仰賴單一軌道，導致考試領導教學，並產生少數「明星學校」。今後推動大學自主，要使每一所大學

都發展出教學特色，每一位學生都能就讀理想學校，每一所大學都能招收到好學生，達到培育未來領袖和優質公民的目標。

今年的「末代聯考」與「未來大學入學制度的規劃」是大家注目的議題。曾部長表示，聯考的制度是固定的、像機械的；文明的教育應該讓學生認識自己的興趣，為自己的未來做決定。從歷代的考試制度乃至今日的聯考都曾帶給社會衝擊，唯有將教育的選擇權交還給學生，讓學生依所長學習，才能達到教育真正的目的。

摘自「中央日報」